

Близ одного неглубокого, но вполне чистого пруда жили-были зелёные кузнечики, симпатичные лягушки да пёстрые утицы. Пели по вечерам, радовались летушку.

Как не радоваться, когда и водица хороша, и рыбка вкусна.

А за прудом было большое болото. Такое большое, что его разжиревшие обитатели даже столицей прозвали. Известно, вся кулик своё болото хвалит.

А за болотом раскинулось обширное море-окиян. И из-за того моря жадно глядели в спутниковые окуляры страшные бурые скандалезы.

Чё-то их тот чистый прудок очень волновал. И нивы тучные вокруг него, и леса, и алмазы рассыпчатые.

— Негоже дичи такими богатствами владеть, — изрекла главная скандалеза. — Надо её своей демократией, как дустом, повысить.

И закинула она через космос в болото какую-то говорящую халабуду под кодовым названием «Нген те, Вань!».

А в пруд закинула глянцевую жёлтую жабку по имени «Искгепний навоз».

— Ти-ви, ти-ви? — встревожились прудовые ласточки. — Что за новости, что за навоз-ти?

— Это будет ваша оппозиция, — сказала через халабуду скандалеза, облизывая вывернутые губы. — Без оппозиции нет демократии, нет правды. Вот прикажи ей: «Иди туда или туда, найди там или там дерьмо». И она очень быстро найдёт. Ведь дерьмо, ну, по-вашему, навоз, везде есть, правда?».

— Правда... — развели крыльями ласточки. — Против правды не попрёшь. Только почему эта жабенция вся жёлтая? У нас уже



есть одна: такая красная, что аж искры из глаз!

— И она, ваша оппозиция, тоже везде навозцу отыщет. Это надо! И что, что красная? Я вот, видите, какая? Это демократия! Везде должна быть свобода. В учёном Оксфорде вон уже транзвестита мэром выбрали.

Прудовые жители слова не поняли, но подумали, что это какой-

то особо съедобный махаон, и согласились.

— Пуццай свистят, если у них пузыри крепкие, — сказали. Красная с жёлтой и запели.

Только местные заметили, что как-то странно они голосят: поползают, поползают, наберут в пасть дерьма и ну им во всех плевать со свистом.

— Вы что нас мараете? — воз-

мутились и белые луговые козы, и синие ручьевые стрекозы.

— Мы вполне искренне! Правда не нравится? Правда бывает голая, а бывает отхожая.

Самое интересное в том, что красная с жёлтой друг дружку ненавидели. Но отхожесть их крепко объединила. Поэтому всё чаще плевали они в одинаковую сторону, чтоб мутная струя сильней липла.

Возопило всё обгаженное прудовое население. Мальчишки-рыболовы и те не выдержали: схватили рогатки и давай в обеих камешками пулять.

— Караул! — закричали обе. — Глушат демократию динамитом!

Скандалеза этот долгожданный шум отслушала и на весь окиян протрубила, что не потеряет ушиба оппозиции и наведёт в чужом пруду свои порядки. А сама на дальние алмазы глядь-поглядь: скоро-де мои будут.

Болотная халабуду, обьевавшаяся скандалезиных омаров, тоже по приказу хай подняла:

— Тут квакать не дают! Каждый имеет свободу петь по-своему! Хоть через пузыри, хоть через назад! Как мы...

— Хрен-те вам! — ответили хулиганы. — Наш большой, растительный и сладкий.

— Мы так начальству ваши ругательные слова и передадим, — захлопотали халабудцы. — Только с купюрами, как учили. А нам за это купюр подкинут.

— Тогда из наших слов у вас получится не наш сладкий, а ваш горький моржовый.

— Караул! — запрыгали кваки-продаваки. — Плюют на нас! Шельмуют, моржом пугают.

Пацаны из их криков радужных купюр извлекать не стали, а взяли обеих и подарили французам на съеденье.

Погорячились, конечно, непугёвые. Надо было их в стеклянный зооуголок сдать. Пускай бы там сидели и возюкались в своих собственных искрящих и смердящих новостях.

А скандалеза ещё сто раз бы подумала, как хозяйничать в чужом доме, как на чужое зариться. А то ведь выкупит у французов-то. Они там, на берегах окияна, одинаковую отхожалость лопают.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

Кому незнакомо отчаяние при виде «раскуроченного» почтового ящика в родном подъезде — с пропавшими в неизвестном направлении газетами? А подписка, сами знаете, как кусается. Поэтому нередко пенсионеры и другие не самые богатые люди находили средства для оплаты абонентских ящиков, установленных в помещениях почты. Стоила аренда такого ящика в прошлом году в Орле для населения 15 рублей в месяц, для организаций — 55 рублей. А с начала нынешнего года почта взвинтила тариф за такую услугу до 95 рублей в месяц — одинаково для всех. В «Орловскую правду» полетели возмущенные письма читателей, практически каждый день раздавались телефонные звонки.

ЯЩИК РАЗДОРА



да за своими газетами, но разве он уже не помогает почте сэкономить средства?

Вправе мы спросить и о другом: как сделать, чтобы почтовые ящики в подъездах многоквартирных домов были в сохранности? Кто за это должен отвечать? Это горячая тема. В прошлом году ФГУП «Почта России» ходатайствовало перед Федеральным агентством связи о передаче ему этих абонентских ящиков. Правда, пока безуспешно. Сейчас большинство из этих почтовых ящиков принадлежит муниципалитету, который и обязан заботиться о том, чтобы они были целы и невредимы, о сохранности корреспонденции. Причем за содержание почтовых ящиков граждане платят незначительные суммы в рамках коммунальных платежей.

В жилищно-коммунальном хозяйстве идут реформы. До мая 2008 года собственники много-

квартирных домов должны выбрать себе управляющие компании, которые будут обслуживать их дома. Захотят ли они привлечь для поддержания в хорошем состоянии почтовых абонентских ящиков «Почту России» или нет, это их дело. Может быть, одни посадят консержку в подъезде, чтобы она следела и за ящиками, вторые заменят свои обычные почтовые ящики на антивандальные, третьи просто по-человечески объяснят своим детям-подроскам, как надо себя вести и заботиться о сохранности собственности. А кто-то все же предпочтет арендовать почтовый ящик в почтовом отделении.

И еще. Сейчас в областном управлении Федеральной антимонопольной службы рассматриваются действия почтовиков, резко увеличивших стоимость аренды абонентских ящиков для населения, с точки зрения соблюдения антимонопольного законодательства. Эта работа, начавшаяся по письмам жителей Орла, близится к завершению. О результатах проверки мы сообщим нашим читателям.

Л. ОРЛОВА.

«Хотелось бы знать, какими критериями руководствовалося УФПС области, привирая тарифы по аренде абонентского ящика для населения к тарифам для организаций, получить экономическое обоснование такого шага, — пишет, например, нам участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС В.Н. Волков. — Уровень инфляции потребительских цен, прогнозируемый в федеральном бюджете 2007 года, составляет 6,5 — 8%. В данном же случае тариф возрос более чем в 6 раз, хотя в обслуживании абонентских ящиков никаких изменений не произошло».

Увы, экономическое обоснование такого шага, подкрепленное цифрами, осталось тайной за семью печатями и для автора письма, и для других читателей «Орловской правды». Зам. директора управления Федераль-

ной почтовой связи Орловской области — филиала ФГУП «Почта России» Л.С. Мажорова ответила В.Н. Волкову и нашей газете коротко:

«Цена за пользование ячейкой абонентского почтового ящика рассчитана с учетом затрат на ее обслуживание. В течение долгого времени плата за услугу была гораздо ниже себестоимости. К сведению, стоимость данной услуги в г. Брянске — 90 руб. в месяц, в Туле — 150 рублей».

В основном пользователями данной услуги являются юридические лица и индивидуальные предприниматели». И далее Л.С. Мажорова напоминает, что это договорная услуга. Хотите — арендуйте ящик на почте, хотите — ждите, когда почтальон положит газеты в ваш ящик по домашнему адресу.

При всем уважении к руковод-

ству УФПС нужно признать, что этот ответ нас сильно удивил. Впервые, разве только предприниматели и фирмы арендуют абонентские ячейки ящиков на почте? Я, например, и сама раньше арендовала ячейку в своем почтовом отделении — чтобы газеты не пропадали. А во-вторых, можно привести и другие тарифы в соседних городах. В Курске, к примеру, аренда ячейки на почте в это время стоила чуть более 48 руб. в месяц. На это Л.С. Мажорова ответила мне по телефону, что, значит, там есть средства на оплату труда почтальонов. Но если человек, заплативший за подписку на газету небольшую сумму, в которой уже содержится оплата услуг почтальона за доставку прессы до дома, не пользуется этой услугой, а еще платит дополнительные деньги за аренду ящика на почте и сам ходит ту-

ботиться о том, чтобы они были целы и невредимы, о сохранности корреспонденции. Причем за содержание почтовых ящиков граждане платят незначительные суммы в рамках коммунальных платежей.

В жилищно-коммунальном хозяйстве идут реформы. До мая 2008 года собственники много-

Когда верстался номер. Вчера на сайте Орловского управления антимонопольной службы появилось сообщение, что Орловское УФАС России признало ФГУП «Почта России» в лице УФПС Орловской области — филиала ФГУП «Почта России» нарушившим пункт 10 части 1 статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции».

Такое решение 13 июня 2007 г. вынесла комиссия Орловского УФАС России по рассмотрению дел о нарушении антимонопольного законодательства. Речь, как сказано в этом сообщении, идет о «нарушении установленного нормативными правовыми актами порядка ценообразования при формировании тарифа на 2007 год на услугу по предоставлению в пользование ячейки абонентского почтового шкафа получателям корреспонденции».